# 水州市零陵区文明创建领导小组办公室

零文创提复字 [2020] 3号 A 类

## 对区政协第十届四次会议第 086 号提案的 答 复

#### 唐凌卉委员:

您提出的《关于整治九中(虎子岭校区)学校周边道路 交通环境》的提案已收悉。

为切实抓好九中(虎子岭校区)学校周边道路交通环境问题,我办组织相关单位开展了专项整治并建立长效管理机制,现将情况汇报如下:

#### 1. 关于"加大道路交通环境整治力度"方面的建议。

今年以来,区委、区政府高度重视学校及周边社会治安综合治理工作,开展了一系列的学校及周边环境治理工作。 唐烨书记、赵立平区长多次深入学校一线调研了解学校周边环境状况并作了重要指示;区政法委书记唐会国、副书记周耀军多次率教育、公安、交警、城管、市场监管、文化执法、卫监、住建等职能部门开展学校周边环境整治,取得了明显的成效。区住建局在城区所有学校周边设立了交通标识标线 和警示牌,在学校门口施划了斑马线;区公安分局安排派出所和巡特警大队、交警大队每天在上放学高峰时段,在城区学校门口值勤巡逻,及时查处乱停乱放等交通违法行为,协助学校维护上放学秩序;区城管执法局对永州一中、永州九中、徐家井小学等城区学校进行重点管控,打破常规的执法作息时间,采取守点、巡逻、集中整治等措施,对不听劝阻的流动摊贩,依法扣押其违规经营物品,取得了较好效果。

#### 2. 关于"严格落实门面卫生三包责任制"方面的建议。

区创建办组织区教育局联合区卫健局、区市场监管局、区卫计监督局文化执法等职能部门对学校周边的餐饮店、副食店、文具店等店铺进行了检查,重点检查是否执证合法经营、人员是否持证上岗、店铺及周边卫生管理等情况,对违规经营的商家进行了处罚,有效地规范了商铺经营行为。

### 3. 关于"加强学校安全教育引导作用"方面的建议。

一直以来,区教育局始终将学校安全教育管理工作摆在重要位置,加强了学校安全工作的宣传和对学生的安全教育。通过开展"安全教育第一课""安全教育月""安全教育周"和"安全教育日"等活动,进行了防溺水、防欺凌、交通安全、食品饮用水、毒品预防等方面的安全教育,切实提高他们的安全防护意识和能力;通过家长会、致学生家长的一封信等方式密切家校联系,共同努力创造平安和谐的校园环境。特别是今年以来,结合开展校车交通问题顽瘴痼疾集

中整治行动,组织各学校开展了"一盔一带"宣传教育活动,发放宣传资料 5000 余份。对校车疫情防控措施落实、车辆维护、道路勘验等情况进行细致全面专项检查,教育、交警、交通部门开展联合执法行动 12 次,出动执法人员 100 余人次,对检查中发现的安全带破损、灭火器过期、标牌过期、车辆卫生情况差进行现场交办、责令立即整改、切实消除了安全隐患。

4. 关于"强化部门工作合力"方面的建议。在区委、区政府的正确领导下,由区政法委牵头,组织教育、公安、交警、交通、文化执法、市场监管、城管、卫健等职能部门每年至少开展 4 次以上学校及周边环境专项整治行动,对存在的突出问题进行集中整治或进行交办,达到了预期的效果。

下一步,我办将定期组织教育局及相关部门开展校园周 边环境整治工作,持续加强学校安全教育,确保校内及其周 边安全,并将校园周边环境整治纳入文明创建考核内容。

感谢您对文明创建工作的支持。

零陵区文月楚建领导小型办公室
2(20年11月46日
2)

抄送: 区政府办公室(2)

区政协提案委(2)

经办人: 黄北平

联系电话: 18974630512